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Tisztelt Képviselő-testület!

2013. januári jétől hatályba lépett a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi
CLXXXIX. törvény (továbbiakban: Mötv.) Az Mötv. 13. 5(1) bekezdés 3. pontja elő írja, hogy:
„A helyi közügyek, valamint a helyben biztosítható közfeladatok körében ellátandó helyi
önkormányzati feladatok különösen: a közterületek, valamint az önkormányzat
tulajdonában álló közintézmény elnevezése;”

Az Mötv. 42. * 1. és 8. pontja pedig kimondja, hogy a képviselő-testület hatásköréből nem
ruházható át:

. a rendeletalkotás

. közterület elnevezése, köztéri szobor, műalkotás állítása.

Az Mötv. 51. 5 (5) bekezdése szerint a közterület elnevezésének rendjét a települési, a
fővárosban a fővárosi önkormányzat rendeletben állapítja meg, a 143. * (3) bekezdése pedig
felhatalmazást ad a települési önkormányzat, hogy rendeletben állapítsa meg a
közterületek elnevezésének, valamint az elnevezésük megváltoztatására irányuló
kezdeményezés és a házszám-megállapítás szabályait.

Ezen jogalkotási kötelezettségeinek eleget téve önkormányzatunk megalkotta 10/2013. (III.
19.) önkormányzati rendeletét, mely rendelet 2. * 4. pontja alapján közterület
közhasználatra szolgáló minden olyan állami, vagy önkormányzati tulajdonban álló
földterület, amelyet rendeltetésének megfelelően bárki használhat, ideértve a
közterületnek közútként szolgáló és a magánterületnek a közforgalom számára a
tulajdonos, használó által megnyitott és kijelölt részét, továbbá az a magánterület, melyet
azonos feltételekkel bárki használhat.

Fentebbi jogszabályhelyekre való tekintettel a központi tér / központi park közterületként
elnevezhető.

A lakótelepen található, ún. központi park/ központi tér felújításakor határozta el Paks
Város Önkormányzata, hogy a park nem csak küllemében, de nevében is megújul,
tekintettel arra, hogy a lakossági igény a park, valamint a közterület, közösségi tér
elnevezésére korábban is felmerült a paksiak körében.



A Polgármesteri Hivatal a paksi polgároktól várt javaslatokat online, majd egy többkörös
szavazáson kérte a lakosságot, hogy jelöljék meg, mely elnevezés nyerte el a tetszésüket. A
szavazás 2020. augusztus 28. napján zárult le. A három lehetséges elnevezés, melyre
szavazhattak:

1) Makovecz Imre tér
2) Atom tér
3) Daróczytér

Az online forduló után kiterjesztették a szavazást, és két helyszínen, a Paksi Polgármesteri
Hivatalban és a Csengey Dénes Kulturális Központban is leadhatták a polgárok a
szavazatukat. Ebben a körben öt lehetséges elnevezés közül választhattak:

1) Makovecz Imre tér
2) Atom tér
3) Daróczytér
4) dr. Tarisznyás Györgyi tér
5) Csete György tér

Makovecz Imre Kossuth- és Ybl Miklós-díjas magyar építész, a magyar organikus építészet
megteremtője. A Magyar Művészeti Akadémia alapítója, örökös tiszteletbeli elnöke.
Pakshoz több szállal is kötődik, többek között az Újtemplom utcai Szentlélek-templom, a
lakótelepi piac, valamint két családi ház révén. De a tanácsi rendszerben Makovecz Imre
főépítészként is dolgozott Pakson.

Az Atom tér elnevezés nem szorul magyarázatra.

A Daróczy— család története egészen a 17. századig vezethető vissza. Tolna megye egyik
legnagyobb középnemesi családjának számítottak. A Paksy-család fiúágának kihalása után
Paks város társadalmi, politikai és kulturális életében igen jelentős szerepet játszottak.
Nevüket az Anna utcában található Daróczy Kúrián kívül egy igen komoly, régészeti és
történeti gyűjtemény is őrzi, melyet Daróczy Zoltán állított össze és adományozott a Tolna
Vármegyei Múzeumnak.

Dr. Tarisznyás Györgyi a paksi Polgári Leányiskola, majd 1944-től a mai Vak Bottyán
Gimnázium elődjének nyelvtanáraként működött, ahol a színjátszókört és a lányok
sportkörét is vezette. Honleányi felelősségére való hivatkozással hamis tanúként
használták fel jugoszláv kapcsolata ürügyén a Rajk László elleni koncepciós perben.
Később hat év börtönre ítélték „a demokrácia megdöntésére szőtt összeesküvés” vádjával.
1955 végén azonban hivatalosan rehabilitálták.

Csete György a Nemzet Művésze címmel kitüntetett, Kossuth-díjas okleveles
építészmérnök, akadémikus, a hazai organikus építészeti mozgatom alapítója. A paksi
lakótelepen az ő tervei alapján épült ún. „tulipános házak” kapcsán országos építészeti vita
alakult ki.



A szavazás 2020. szeptember 25. napján zárult le. A szavazólapon valamint az online
felületen érkezett szavazatok összesítését a Paksi Polgármesteri Hivatal elvégezte. Az
eredmények az alábbiak szerint alakultak:

Makovecz Imre tér 198db szavazat
Atom tár 215 db szavazat
Daróczytér 136db szavazat
dr. Tarisznyás Györgyi tér: 39db szavazat
Csete György tér 63 db szavazat

A közterületnév megállapításakor a környező utcaneveket, helyi jellegzetességeket, a
telepítési tanulmányterv javaslatait, városfejlesztési szempontokat, valamint Paks város
jellegét is figyelembe kell vennie a Képviselő-testületnek.

Kizárólag a Magyar Tudományos Akadémia által engedélyezett név adható. Kizárólag az
engedélyezett formában.

Az elnevezésre vonatkozóan Paks Város Főépítésze is adott ki állásfoglalást.

A fentiekre tekintettel kérem a Tisztelt Képviselő testületet, hogy a három javasolt
elnevezésből válasszon, valamint az alábbi határozati javaslatot fogadja el:

Határozati javaslat:

Paks Város Önkormányzatának Képviselő testülete a több helyrajzi számon található
központi park/központi tér közterületet nevezi el.

Felelős: Szabó Péter polgármester, Dr. Blazsek Balázs címzetes főjegyző
Határidő: 2020. december31.

Paks, 2020. szeptember 29.
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